



অস্বাভাবিক মৃত্যু মিছিল চলছেই

পৃথক স্থানে দুইটি মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ জানুয়ারি।। রাজ্যে অস্বাভাবিক মৃত্যু মিছিল চলছেই। পারিবারিক অশান্তি এবং জীবন যাপনে নানান সমস্যার কারণে মানসিক অবসাদে অস্বাভাবিক মৃত্যুর হার ক্রমশ বেড়ে চলেছে। রাজ্যে আজ পৃথক স্থানে দুইটি মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। তাদের মৃত্যু অস্বাভাবিক বলে পুলিশ জানিয়েছে। এক ব্যক্তি ফাঁসিতে আত্মহত্যা করেছেন। অন্য জনকে বাড়ির পাশেই রাস্তায় মৃত অবস্থায় উদ্ধার করা হয়েছে। উভয় মৃত্যুর ঘটনায় পারিবারিক অশান্তি অন্যতম কারণ বলেই মনে করা হচ্ছে। আত্মহত্যা এবং অস্বাভাবিক মৃত্যুর হার যথেষ্ট চিন্তার বিষয় বলেও মনে করা অস্বাভাবিক হবে না।

মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য জিবি হাসপাতালে পাঠিয়েছে। এদিকে তাঁর মৃত্যুতে শোকে বিহ্বল হয়েছে গোটা পরিবার। কেন তিনি আত্মহত্যা করলেন তার কারণ খুঁজে পাচ্ছেন না কেউই। তবে, স্থানীয় জনগণ মানসিক অবসাদ থেকে তিনি আত্মহত্যা করেছেন বলে অনুমান করছে। অন্যদিকে, জিরানীয়ায় রাস্তার পাশে এক ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। মৃতের নাম সঞ্জিত দাস। তাঁর স্ত্রী পূর্ণিমা দাস জানিয়েছেন, জিরানীয়া ইন্ডাস্ট্রি পার্কে বাড়ির সামনেই রাস্তায় সঞ্জিতের মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। খবর পেয়ে তিনি

ছুটে এসেছেন। তিনি জানান, দীর্ঘদিন ধরে তিনি স্বামীর সাথে থাকছেন না। কারণ, প্রায়ই ঘরে অশান্তি লেগে থাকতো। অতিষ্ঠ হয়ে তিনি বাড়ি ছেড়ে আগরতলায় ভাড়া বাড়িতে থাকছেন। জিরানীয়াস্থিত বাড়িতে তার স্বামী একাই থাকতেন। আজ তাঁর মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। তাঁর স্বামীর মৃত্যুর কারণ তিনি বলতে পারছেন না। তবে জানিয়েছেন, কারোর সাথেই তাঁর স্বামীর শত্রুতা ছিল না। ফলে, সঞ্জিত দাসের মৃত্যু অস্বাভাবিক বলেই মনে করা হচ্ছে।

ক্র শরণার্থী প্রত্যাবর্তন : আজ দিল্লিতে ফের বৈঠক, হতে পারে নতুন চুক্তি, গেলেন প্রদ্যুতও

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ জানুয়ারি।। এদিকে এক সূত্রের দাবি, আগামীকাল ত্রিপুরায় আশ্রিত ব্র শরণার্থী প্রত্যাবর্তনে আগামীকাল ফের দিল্লিতে বৈঠক হবে। কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রক, ত্রিপুরা সরকার, মিজোরাম সরকার এবং ব্র শরণার্থী সংগঠনের নেতৃত্ব এই বৈঠকে অংশ নেবেন। সূত্রের খবর, কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী অমিত শাহ বৈঠকে উপস্থিত থাকবেন। এদিকে, ব্র শরণার্থীদের রাজ্যে পূর্ববাসিনদের দাবি কেন্দ্রীয় সরকারকে জানাতে দিল্লি গেলেন প্রদ্যুৎ কিশোর দেববর্মণ। এ ব্যাপারে ব্র শরণার্থী নেতা ব্রজনা মসা বলেন, ব্র শরণার্থীদের বিভিন্ন সংগঠন আগামীকালের বৈঠকে অংশ নেবে। তবে বৈঠকের বিষয়বস্তু সম্পর্কে আমরা অবগত নই। তিনি বলেন, ব্র শরণার্থীদের স্বার্থ-সংশ্লিষ্ট বিষয়গুলি বৈঠকে তুলে ধরার জন্য আমরা আলোচনা করছি।

পথ দুর্ঘটনায় এক যুবকের মর্মান্তিক মৃত্যু

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ জানুয়ারি।। পথ দুর্ঘটনায় মর্মান্তিক মৃত্যু হয়েছে এক যুবকের। তার নাম ইকবাল হোসেন। বাড়ি উদয়পুরের গর্জনমুড়া এলাকায়। মৃত ইকবাল পেশায় ড্রজার চালক। প্রতিদিনই বাইক নিয়ে ড্রজার চালানোর জন্য আশা-বাওয়া করত। মঙ্গলবার সন্ধ্যার পর যথারীতি বাইক নিয়ে সে বাড়ির উদ্দেশ্যে রওয়ানা হয়। উদয়পুরের ব্রহ্মবাড়ি এলাকায় দুর্ঘটনায় গুরুতরভাবে আহত হয় ইকবাল। তাকে আশঙ্কাজনক অবস্থায় উদ্ধার করে গোমতী জেলা হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। সেখান থেকে তাকে জিবিতে স্থানান্তর করা হয়। জিবিতে নিয়ে আসার পথেই তার মৃত্যু হয়। অজ্ঞাত পরিচয় একটি অটো কিংবা গাড়ি বাইককে ধাক্কা দিলেই ঘটনাটি ঘটে বলে পারিবারিক সূত্রে জানা গেছে। তার মৃত্যুতে এলাকায় গভীর শোকের ছায়া নেমে এসেছে।



পিঠে পুঁজি। উৎসাহের সাথে এই উৎসব পালিত হল রাজ্যে। ছবি- নিজস্ব।

উৎসাহের সাথে পালিত মকর সংক্রান্তি

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ১৫ জানুয়ারি।। মকর সংক্রান্তি হিন্দু বাঙালিদের বারো মাসে তেরো পার্বনের অন্যতম পার্বন। এদিন গ্রাম ত্রিপুরা মেহিহি হয় হরিনাম সংকীর্তনে। এর যেমন ধর্মীয় ভাবাবেগ রয়েছে তিক তেমনই এই উৎসবের মধ্য দিয়ে গ্রাম ত্রিপুরার মানুষ একে অপরের সঙ্গে একাত্মভাবে আবদ্ধ হওয়ার সুযোগ পান। বর্তমান আত্মকেন্দ্রীয় সমাজ ব্যবস্থায় হরিনাম সংকীর্তনই একমাত্র উপায় যার মধ্য দিয়ে ধনী-গরিব সব অশের মানুষ একে অপরের বাড়িতে পদধূলি দিতে বাধ্য হন। তবে, আধুনিকতার ছোঁয়ায় গ্রাম ত্রিপুরার এই উৎসব আর কতদিন ঐতিহ্য ধরে রাখতে সক্ষম হতে বা নিয়ে সন্দেহ ক্রমশ দানা বাঁধছে। বিজ্ঞানের যুগেও ঈশ্বরের নামে লুট কীর্তনের ঐতিহ্য বহাল রয়েছে। পূর্ব পুরুষ থেকে চলে আসা এই রীতি বর্তমানেও বহাল। এটা দীর্ঘ বছরের গ্রামীণ ঐতিহ্য। গ্রামীণ এলাকার মানুষজনার কীর্তনের এই ঐতিহ্য আঁকড়ে ধরে রেখেছেন। বিজ্ঞান যুগের শহর এবং শহরতলি এলাকাগুলিতে এই রীতি প্রত্যক্ষ করা গেলেও অনেকটাই কম। পৌষ সংক্রান্তি উপলক্ষে তেলিয়ামুড়া শহরের লাগোয়া গ্রামীণ এলাকাগুলিতে বৃদ্ধবীর দুপুরে গিয়ে প্রত্যক্ষ করা গেল এনই এক চিত্র। গ্রামীণ এলাকার মানুষজনার একসাথে দল বেঁধে বায়াম্বর নিয়ে কৃষ্ণ নাম করণে করতে বাড়ি বাড়ি যাচ্ছে ঈশ্বরের লুটকীর্তন নিয়ে। এটা গ্রামীণ এলাকাগুলিতে ৮ থেকে ৮০ সবারই আনন্দের এক ইমেজ। এদিকে, পৌষ সংক্রান্তি বাঙালির সংস্কৃতির একটি অংশ হলেও বিভিন্ন রাজ্যে বিভিন্ন কর্মসূচির মধ্য দিয়ে পালিত হয় মকর সংক্রান্তি। এটি সাধারণ জানুয়ারি মাসের ১৪ অথবা ১৫ তারিখ এবং পৌষ মাসের শেষদিনে হয়ে থাকে। এই দিনটিকে গ্রামের মানুষ একটু ভিন্নভাবে পালন করেন আনন্দ উৎসবের সঙ্গে। এই পৌষ সংক্রান্তিকে উদ্‌যাপন করতে উদয়পুর মহকুমার মাতারবাড়ি ব্লকের চন্দ্রপুর এলাকায় পৌষ সংক্রান্তির ভোরবেলায় গ্রামে গ্রামে হারমোনিয়া টোল জুরি কাস ইত্যাদি বাজিয়ে কীর্তন করে আনন্দ উপভোগ করে গ্রামের ঐতিহ্যকে টিকিয়ে রেখেছে। মকর সংক্রান্তিতে হরিনাম সংকীর্তন অন্যতম আকর্ষণ। হরিনাম সংকীর্তন উপলক্ষে বাড়ি বাড়ি হরির লুটও দেওয়া হয়।

ব্যাক্স ধর্মঘট ৩১ জানুয়ারি ও ১ ফেব্রুয়ারি

কলকাতা, ১৫ জানুয়ারি (হি.স.)।। ফের ব্যাক্স ধর্মঘটের ডাক ব্যাক্স কর্মীদের উবেতন বৃদ্ধি সহ নানান দাবিতে জানুয়ারি, ফেব্রুয়ারিতে বন্ধ থাকবে ব্যাক্স। ৩১ জানুয়ারি ও ১ ফেব্রুয়ারি বন্ধ থাকবে দেশের রাষ্ট্রায়ত্ত্ব ব্যাক্সগুলি। পাশাপাশি মার্চ মাসেও বন্ধ থাকবে ব্যাক্স। বেতন কাটামো পুনর্বিন্যাস, সপ্তাহে ৫ দিন কাজ নতুন পেনশন ছিন্ন বাতিল, ২০ শতাংশ বেতনবৃদ্ধি, পেনশন বাড়াও, পারিবারিক পেনশন হ্রাস ইত্যাদি দাবিতে কর্মীদের সতর্কতা দেখুন

২২ জানুয়ারি ফাঁসি হচ্ছে না নির্ভয়া কাণ্ডের ৪ দোষীর

নয়া দিল্লি, ১৫ জানুয়ারি (হি.স.)।। নির্ভয়া কাণ্ডে চার দোষীর ফাঁসি হচ্ছে না ২২ জানুয়ারি। এনইই রায় ঘোষণা করল দিল্লি হাইকোর্ট। সুপ্রিম কোর্টের রায়ে পর অস্ত ১৪ দিন সময় দিতে হয় অপর্যায়ীদের। সেই নিয়মেই ২২ জানুয়ারি দোষী চার জনকে ফাঁসি দেওয়া যাবে না বলে জানাল দিল্লি হাইকোর্ট। নির্ভয়া কাণ্ডের ৪ দোষীর

গৃহবধু ধর্ষিতা, থানায় মামলা, গ্রেফতার নেই

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ জানুয়ারি।। রাজধানী আগরতলা শহর সংলগ্ন জয়পুর সীমান্ত এলাকায় এক গৃহবধু ধর্ষিতা হয়েছেন। এ ব্যাপারে আগরতলা পশ্চিম মহিলা থানায় অভিযুক্তের নামাধাম উল্লেখ করে মামলা দায়ের করা হয়েছে। এখনও পর্যন্ত অভিযুক্তকে গ্রেপ্তারের সংবাদ নেই। ঘটনাকে কেন্দ্র করে তীব্র ক্ষোভের সঞ্চার হয়েছে। রাজ্যে ধর্ষণের ঘটনা ক্রমাগত বৃদ্ধি পেয়ে চলেছে। শহর সংলগ্ন জয়পুর সীমান্ত এলাকায় এক গৃহবধুকে স্বামীর বন্ধু সঙ্গে ঘরে ঢুকে ধর্ষণ করেছে। জানা যায়, স্বামী দেবনাথ এক গাড়ি চালক মিলিয়ার স্বামীকে গাড়ির চাবি হাতে তুলে দিয়ে গাড়িটি চালিয়ে আসতে বলে। সেই সুযোগে তারই ঘরে ঢুকে তার স্ত্রীকে মুখে চাপা দিয়ে ধর্ষণ করে। তার স্বামী ফিরে এসে স্বামীরকে হাতেনাতে ধরে ফেলেন। এ ব্যাপারে থানায় ধর্ষণ সংক্রান্ত মামলা গৃহীত হয়েছে। জানা যায়, অভিযুক্ত শাসক দলের আশ্রিত। সে কারনেই ঘটনাটি ধামাচাপা দেওয়ার জন্য একটি মহল থেকে চাপ সৃষ্টি করা হচ্ছে। পুলিশের উপরও পল্লি খাটানো হচ্ছে অভিযুক্ত। সে কারণে পুলিশও এখনও পর্যন্ত তাকে গ্রেপ্তার করেনি। ধর্ষিতা মহিলা জানান, মামলা প্রত্যাহার

জয় দত্ত হত্যাকাণ্ডে দুই অভিযুক্ত গ্রেফতার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ জানুয়ারি।। নেতা জি চৌমুহুর জয় দত্ত হত্যাকাণ্ডে দুই অভিযুক্ত অপার দু'জনকে গ্রেপ্তার করতে সক্ষম হয়েছে। তারা হল ঋতুরাজ দেব ও চয়ন ঘোষ। দু'জনকেই বৃদ্ধবার আদালতে সোপর্ন করা হয়েছে। আদালত থেকে তিনদিনের পুলিশ রিমাণ্ডের আবেদনও জানিয়েছে পুলিশ। রাজধানী আগরতলা শহর এলাকার নেতা জি চৌমুহুর জয় দত্ত নামে এক মাধ্যমিক পরীক্ষার্থীকে তারই কয়েকজন বন্ধু তুলে নিয়ে হত্যা করেছিল। নিখোঁজ হওয়ার দু'দিন পর কলেজ লেইক থেকে তার মৃতদেহ উদ্ধার করা হয়েছিল। এ ব্যাপারে জয় দত্তের বাবা থানায় চারজনের নামে অভিযোগ করেছিলেন।

প্রদেশ বিজেপি সভাপতি ডা. মানিক সাহা

স্থানীয় প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৫ জানুয়ারি।। বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় বিজেপি-র ত্রিপুরা প্রদেশ সভাপতি নির্বাচিত হলেন ডা. মানিক সাহা। বৃদ্ধবার দলের কেন্দ্রীয় নেতা তথা উত্তরপ্রদেশের ক্যান্টনমেন্ট ডি মহেন্দ্র সিং, ত্রিপুরার উপ-মুখ্যমন্ত্রী জিও দেববর্মণ এবং বিলাদাম প্রদেশ সভাপতি বিপ্লবকুমার দেববর্মণের সঙ্গে নিয়ে কেন্দ্রীয় জলশক্তি মন্ত্রী তথা বিজেপি-র সাংগঠনিক নির্বাচনের বিশেষ পর্যবেক্ষক গজেন্দ্রসিং শেখায়াত নতুন সভাপতির নাম ঘোষণা করেছেন। এদিনই বিদায়ী সভাপতি বিপ্লবকুমার দেব নবাগত ডা. সাহাকে সমস্ত দায়িত্ব সমর্পণ দিয়েছেন। গজেন্দ্রসিং দলের সমস্ত কার্যকর্তাকে নয়া সভাপতির পাশে দাঁড়িয়ে ত্রিপুরায় বিজেপির



সংগঠনকে আরও মজবুত করার অঙ্গীকার নেওয়ার আবেদন জানিয়েছেন। দায়িত্ব নিয়ে নতুন প্রদেশ সভাপতি মানিক সাহা বলেন, ত্রিপুরায় দলের সংগঠন আরো শক্তিশালী করার জন্য সবচেয়ে চেষ্টা করবেন। কারণ, রাজ্যে ৬০টি বিধানসভা আসনেই

অনুষ্ঠানে বিজেপি-র সাংগঠনিক নির্বাচনের বিশেষ পর্যবেক্ষক গজেন্দ্রসিং শেখায়াত বলেন, ত্রিপুরা প্রদেশ সভাপতি নির্বাচনে একটি মনোনয়ন জমা পড়েছিল। স্বাভাবিকভাবেই বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় ডা. মানিক সাহা দলের প্রদেশ সভাপতি নির্বাচিত হয়েছেন। তিনি ডা. সাহাকে নতুন দায়িত্ব পাওয়ার জন্য তাঁকে শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন জানিয়েছেন। ত্রিপুরায় প্রদেশ বিজেপি সভাপতির দায়িত্ব চার বছর সামলেছেন বিপ্লব দেব। তাঁর নেতৃত্বেই রাজ্যে ২৫ বছরের বাম শাসনের অবসান হয়ে বিজেপি-আইপিএফটি জোট সরকার প্রতিষ্ঠিত হয়েছে। তিনি বলেন, ডা. সাহাপ্রসাদ মুখার্জির আশ্রকে পাথরে করেই আমরা

সিষ্টার

- দারুণ সাস্রয়
- অসীম গুণ
- স্বাস্থ্য সম্মত

নিশ্চিতের প্রতীক

সিষ্টার

সর্বশ্রেষ্ঠ গুঁড়া মশলা

স্বাদে গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে

৬ এর পাতায় দেখুন

মাস্টার্স

এক ফ্রেমে সৌরভ-সিঁভ, নস্টালজিয়া ফিরিয়ে আনলেন ক্রিকেটের দুই মহারথী

সালটা ২০০১। ইডেন গার্ডেনে ব্যাগি গ্রিনে গায়ের মাঠের মধ্যে দাঁড়িয়ে রয়েছেন বিশ্বচ্যাম্পিয়ন অধিনায়ক সিঁভ ওয়। বেশ কিছুক্ষণ পরে মাঠে টস করতে নামলেন ভারত অধিনায়ক সৌরভ গঙ্গাধর প্যাঠান। সেই টেস্টেই সিঁভের অস্ট্রেলিয়ার ১৬ টেস্ট জয়ের অশ্রুমেধ ঘোড়াকে খামিয়ে দিয়েছিল সৌরভের ভারত। তিন বছর বাদে সিঁভের মাঠে যখন জীবনের শেষ টেস্ট ম্যাচ খেলছেন সিঁভ, তখনও বিপক্ষ অধিনায়কের নাম সৌরভ। সেই সৌরভ ও সিঁভকে ফের একবার একসঙ্গে দেখা গেল। তবে প্রতিপক্ষ হিসেবে নয়। একসঙ্গে বসে মুম্বইয়ের ওয়াংখেড়ে স্টেডিয়ামে ভারত-অস্ট্রেলিয়ার খেলা দেখলেন দু'জনে। বেশ খানিকক্ষণ আড্ডাও দিলেন দু'জনে। নিজেদের সাক্ষাতের ছবি সোশ্যাল মিডিয়ায় শেয়ার করেন সৌরভ। সেখানে তিনি লেখেন, "এই মানুষটার সঙ্গে অক লড়াই করেছি।"



অনেক শ্রদ্ধা রয়েছে।" এই ছবি শেয়ার করার পরেই সৌরভের দলের অন্যতম অস্ত্র তথা ইডেন টেস্টে অস্ট্রেলিয়াকে হারানোর অন্যতম প্রধান কারিগর হরভজন সিং লেখেন, "লেজেন্ডস"। এই ছবি শেয়ার করার পরেই সোশ্যাল মিডিয়ায় শুরু হয় কমেন্টের বন্যা। কেউ বলেন, ক্রিকেটের অন্যতম দুই সেরা অধিনায়ক একসঙ্গে। কেউ আবার বলেন, আপনাদের জন্যই খেলাটা দেখতে এত ভাল লাগত। অনেকে কমেন্ট করেন, ক্রিকেটের অন্যতম সেরা দুই জেন্টেলম্যান। আলাদা করে সৌরভের প্রশংসাও করেন অনেকে। কেউ আবার ওয়াংখেড়েতে অস্ট্রেলিয়ার কাছে বিরাটদের লজ্জার হারের পর সৌরভকে কিছু করার আবেদনও করেন। সৌরভ বর্তমানে বিসিসিআই প্রেসিডেন্ট। খেলা ছাড়ার পরেও সৌরভ ও সিঁভের সম্পর্ক খুবই ভাল। মাঠে তাঁরা

যেমন কঠিন প্রতিপক্ষ ছিলেন, মাঠের বাইরে ততটাই ভাল বন্ধু। সিঁভ অবশ্য মাঝেমাঝে ভারতে আসেন। সৌরভের সঙ্গে এর আগেও দেখা হয়েছে তাঁর। কলকাতায় এনজিওর কাজে অনেকবার এসেছেন অস্ট্রেলিয়ার বিশ্বকাপজয়ী অধিনায়ক। তবে সৌরভ বিসিসিআইয়ের মননদে বসার পর এই প্রথম ভারতে এলেন তিনি। ফের সাক্ষাত হল দুই কিংবদন্তীর।

"ক্রিকেটার অফ দ্য ইয়ার" রোহিত, কোহলি জিতেছেন "স্পিরিট অফ ক্রিকেট" পুরস্কার

২০১৯ সালে একদিনের আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে সবচেয়ে রান করা রোহিত শর্মা বৃহবার আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিল এর বিচারে 'ওয়ানডে ক্রিকেটার অফ দ্য ইয়ার' হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। রোহিত শর্মা গত বছর একদিনের ক্রিকেটে মোট সাতটি সেন্সুরি করেছেন, যার মধ্যে পাঁচটি ২০১৯ বিশ্বকাপে এসেছিল। ভারত অধিনায়ক বিরাট কোহলি অস্ট্রেলিয়ার বিপক্ষে ম্যাচে দর্শকদের প্রতি ইশারার জন্য 'স্পিরিট অফ ক্রিকেট' পুরস্কার জিতেছেন। অস্ট্রেলিয়ার বিপক্ষে ম্যাচে বিরাট কোহলি অস্ট্রেলিয়ার প্রাক্তন অধিনায়ক সিঁভ শ্বিথের জন্য উল্লাস করতে দর্শকদের প্রতি ইঙ্গিত করেছিলেন। আরও পড়ুন : লজ্জাজনক হার ভারতের, ওয়াংখেড়েতে ১০ উইকেটে জিতল জিম্বাবুয়ে ক্রিকেট



স্বপ্নের ফর্মে থাকা অস্ট্রেলিয়ার লাবুশান তার দেশের হয়ে ১১ ম্যাচে ১১০৪ রান করেছেন ইংল্যান্ডের ২০১৯ সালের বিশ্বকাপ জয়ের মূল

তুমিকা পালন করা বেন স্টোকস বছরের সেরা খেলোয়াড় হয়ে 'স্যার গারফিন্ড সোবার্স ট্রফি' জিতেছেন। গত মরসুমে টেস্ট ক্রিকেটে ৫৯ উইকেট নেওয়া প্যাট কামিন্সকে আইসিসি 'বর্ষসেরা টেস্ট ক্রিকেটার' হিসেবে ঘোষণা করেছে। হ্যাটট্রিক সহ বাংলাদেশের বিপক্ষে সাত রানে ছয় উইকেট নেওয়ার জন্য 'টি-টোয়েন্টি পারফরম্যান্স অফ দ্য ইয়ার' পুরস্কার পেয়েছেন ভারতের দীপক চাহার। ইংল্যান্ডের প্রাক্তন টেস্ট ক্রিকেটার 'রিচার্ড ইলিংওয়ার্থ' আইসিসি আস্পায়ার অফ দ্য ইয়ার' পুরস্কার অর্জন করেছেন। স্কটল্যান্ডের কাইল কোয়েন্টজার, যার ২০১৯ সালের গড় ৪৮.৮৮, তিনি বছরের সেরা সহযোগী ক্রিকেটারের পুরস্কার অর্জন করেছেন।

অভিনব চুলের ছাঁট কোহলির অনুরাগীর

মুম্বই: ক্রিকেট বিশ্বে বিরাট কোহলির জনপ্রিয়তা প্রমাণিত। শুধু ভারতই নয়, সারা বিশ্বজুড়েই রয়েছে তাঁর অনুরাগীরা। মাঠে বা মাঠের বাইরে পছন্দের খেলোয়াড়কে সমর্থনের জন্য বিভিন্ন উপায় খুঁজে নেন অনুরাগীরা। এবার ভারতীয় দলের অধিনায়ক কোহলির এক অনুরাগী নজর কাড়লেন মুম্বইয়ের ওয়াংখেড়ে স্টেডিয়ামে। মঙ্গলবার অস্ট্রেলিয়ার বিরুদ্ধে ভারত চলতি একদিনের সিরিজের প্রথম ম্যাচ খেলা হয়। এবার ভারতীয় দলের অধিনায়ক কোহলির এক অনুরাগী নজর কাড়লেন মুম্বইয়ের ওয়াংখেড়ে স্টেডিয়ামে। মঙ্গলবার অস্ট্রেলিয়ার বিরুদ্ধে ভারত চলতি একদিনের সিরিজের প্রথম ম্যাচ খেলা হয়।

ভারতের অসহায় আত্মসমর্পণের পর বিরাটের এই ভুল ধরিয়ে দিলেন ওয়া

মুম্বইয়ে অস্ট্রেলিয়ার বিরুদ্ধে ১০ উইকেটে ভারতের হার। বুমরাহ থেকে শামি, শাদুল থেকে কুলদীপের এমন অসহায় আত্মসমর্পণের পর, অজিদের বিরুদ্ধে এই থাকা ছিল। এর আগেও বিরাট জাম্পার বোলিংয়ের বিরুদ্ধে আউট হয়েছেন। এবারও হল। এই নিয়ে আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে বিরাটকে জাম্পা ৬ বার আউট করল। "ওডিআইয়ে স্পিনারদের মধ্যে জাম্পার বিরুদ্ধে বিরাট সবচেয়ে বেশি বার আউট পরিসংখ্যান বলছে, স্পিনারদের মধ্যে অস্ট্রেলিয়ার অ্যাডাম জাম্পার বিরুদ্ধে বিরাট ৪ বার আউট

হয়েছেন। এছাড়া শ্রীলঙ্কার স্পিনার সুরাজ রণজিত ও ইংল্যান্ডের থেম সোয়ানের বিরুদ্ধে বিরাট ওডিআইয়ে চার বার আউট হয়েছেন। ম্যাচ হারের পর বিরাট বলেছেন, "মুম্বইয়ে অস্ট্রেলিয়া সব বিভাগেই ভারতকে ছাপিয়ে যায় আমাদের ব্যাটিং-বোলিং পারফরম্যান্স একেবারেই খারাপ। নিজস্বের আত্মসমর্পণ করে কামব্যাক করতে হবে।" নিজের চার নম্বরে ব্যাটিং করতে আসা নিয়েও বিরাট পূর্নবিবেচনা করবেন বলে জানিয়েছেন।

হয়েছেন। এছাড়া শ্রীলঙ্কার স্পিনার সুরাজ রণজিত ও ইংল্যান্ডের থেম সোয়ানের বিরুদ্ধে বিরাট ওডিআইয়ে চার বার আউট হয়েছেন। ম্যাচ হারের পর বিরাট বলেছেন, "মুম্বইয়ে অস্ট্রেলিয়া সব বিভাগেই ভারতকে ছাপিয়ে যায় আমাদের ব্যাটিং-বোলিং পারফরম্যান্স একেবারেই খারাপ। নিজস্বের আত্মসমর্পণ করে কামব্যাক করতে হবে।" নিজের চার নম্বরে ব্যাটিং করতে আসা নিয়েও বিরাট পূর্নবিবেচনা করবেন বলে জানিয়েছেন।

ইন্দোনেশিয়া মাস্টার্সের প্রথম রাউন্ডেই হার গতবারের চ্যাম্পিয়ন সাইনার



ইন্দোনেশিয়া মাস্টার্সের প্রথম রাউন্ডেই হেরে গেলেন ভারতের তারকা শাটলার সাইনা নেহওয়ালতিনি আবার গতবারের চ্যাম্পিয়ন ছিলেন জাপানের সায়াকা তাকাহাসির কাছে লড়াই করে হার মানেন সাইনামহানগর ইন্দোনেশিয়া মাস্টার্সের প্রথম রাউন্ডেই হেরে গেলেন ভারতের তারকা শাটলার সাইনা নেহওয়াল। তিনি আবার গতবারের চ্যাম্পিয়ন ছিলেন। জাপানের সায়াকা তাকাহাসির কাছে লড়াই করে হার মানেন সাইনা। ৫০ মিনিটের ম্যাচের ফলাফল ২-১, ১৯-২১, ৫-২১। প্রসঙ্গত চলতি বছরে এই নিয়ে পরপর দুটি

হারেছিলেন ভারতীয় তারকা। ৩০ মিনিটের খেলার ফল ছিল ৮-২১, ৭-২১। অন্যদিকে, ছেলোদের বিভাগে হেরে গিয়েছেন কিদাম্বি শ্রীকান্তও। ইন্দোনেশিয়ার ই হিরেন রুস্তান্তিতার কাছে হারেন তিনি। খেলার ফল ২-১, ১৮-১২-২১, ১৪-২১। ম্যাচটি চলে এক ঘণ্টা আট মিনিট ছেলেদের আরেকটি ম্যাচে হেরে গিয়েছেন সৌরভ ভার্মাও। চিনের লু ওয়াংঝুংর কাছে হারেন তিনি। প্রথম গেম ২-১-১৭ ব্যবধানে হারার পর পরের দুটি গেম ১৫-২১, ১০-২১ ব্যবধানে হেরে যান তিনি।

হারেছিলেন ভারতীয় তারকা। ৩০ মিনিটের খেলার ফল ছিল ৮-২১, ৭-২১। অন্যদিকে, ছেলোদের বিভাগে হেরে গিয়েছেন কিদাম্বি শ্রীকান্তও। ইন্দোনেশিয়ার ই হিরেন রুস্তান্তিতার কাছে হারেন তিনি। খেলার ফল ২-১, ১৮-১২-২১, ১৪-২১। ম্যাচটি চলে এক ঘণ্টা আট মিনিট ছেলেদের আরেকটি ম্যাচে হেরে গিয়েছেন সৌরভ ভার্মাও। চিনের লু ওয়াংঝুংর কাছে হারেন তিনি। প্রথম গেম ২-১-১৭ ব্যবধানে হারার পর পরের দুটি গেম ১৫-২১, ১০-২১ ব্যবধানে হেরে যান তিনি।

আর্চারের উদ্দেশে বর্ণবিধ্বংসমূলক মন্তব্য, দর্শকের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা নিল নিউজিল্যান্ড ক্রিকেট বোর্ড

উদাহরণ সৃষ্টি করল নিউজিল্যান্ড ক্রিকেট বোর্ড। খেলার মাঠে যে কোনো ভাবেই বর্ণবিধ্বংসক প্রশ্ন দেওয়া হবে না সেটা বুঝিয়ে দিল তারা ইংল্যান্ডের পেসার জোয়া আর্চারকে উদ্দেশ করে বর্ণবিধ্বংসমূলক মন্তব্য করা এক ক্রিকেটভক্তের ওপরে দু' বছরের জন্য নিষেধাজ্ঞা জারি করল সে দেশের ক্রিকেট বোর্ড। আগামী দু' বছর তিনি নিউজিল্যান্ডে আয়োজিত আন্তর্জাতিক বা ঘরোয়া ক্রিকেট ম্যাচ দেখার জন্য স্টেডিয়ামে ঢুকতে পারবেন না। গত বছর নভেম্বরে নিউজিল্যান্ডের মাউন্ট মাদুনুইয়ে ইংল্যান্ডের বিরুদ্ধে টেস্ট ম্যাচ চলছিল আয়োজক দেশের। সেই ম্যাচ চলাকালীন বর্ণবিধ্বংসের শিকার হন আর্চার। খবরটি প্রকাশ্যে আসতেই তীব্র চাপল্লা ছড়িয়ে পড়ে ক্রিকেটমহলে নিউজিল্যান্ড অধিনায়ক কেন উইলিয়ামসন আর্চারের কাছে ব্যক্তিগত ভাবে ক্ষমা চান। ক্ষমা চেয়ে বিবৃতি দেওয়া হয় নিউজিল্যান্ড ক্রিকেট বোর্ডের তরফেও। এর পর ওই সংশ্লিষ্ট দর্শকের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা গ্রহণ করল কিউয়ি বোর্ড উল্লেখ্য, অন্যান্য দেশেও এই ধরনের বর্ণবিধ্বংসমূলক আচরণ দেখা যায় দর্শকদের মধ্যে। অস্ট্রেলিয়াতে তো এ রকম ঘটনা আকস্মিক ঘটে। কিন্তু নিউজিল্যান্ডের মতো পলকপন এখনও পর্যন্ত আর কোনো ক্রিকেট বোর্ড করেনি।

পর্যবেক্ষণে রাখা হয়েছে পস্থকে দলের সঙ্গে গেলেন না রাজকোট

চোট পাওয়ায় কিপিং করতে আর পারেননি তিনি। পস্থ না নামায় লোকেশ রাহুল উইকেটের পিছনে লোঁড়ান। পর্যবেক্ষণে রাখা হয়েছে পস্থকে। সেই কারণে বৃহবার দলের সঙ্গে রাজকোটে যাননি তরুণ উইকেট কিপার। পস্থ না গলেও ভারতীয় দল উড়ে গিয়েছে রাজকোটে। বোর্ড সূত্রের খবর, পস্থ দলের সঙ্গে পরে যোগ দেবেন। যদিও দ্বিতীয় ওয়ানডেতে তিনি নামতে পারবেন না তা বলা হয়নি কোথাও। তবে পস্থকে নিয়ে ধীরে চলো নীতি নেওয়া হচ্ছে। তাঁর

খেলো ইণ্ডিয়াঃ ত্রিপুরা উত্তরপূর্ব রাজ্যের মধ্যে শীর্ষস্থানে

মহারাষ্ট্র জাতীয় পর্যায়ে শীর্ষে থাকলেও ত্রিপুরা রবিবারের মতো তৃতীয় খেলো ইণ্ডিয়া যুব ক্রীড়া উতসবে-২০২০ এর পদক তালিকায় উত্তর-পূর্বাঞ্চলীয় রাজ্যের তালিকার শীর্ষে রয়েছে। সেভেন সিস্টেমের মধ্যে সেরা রাজ্য হলো ত্রিপুরা। এ পর্যন্ত মহারাষ্ট্র লাভ করেছে ৩৮ টি পদক। ১২ টি স্বর্ণপদক, ১০ টি রূপা, ১৬ টি ব্রোঞ্জ। উত্তর-পূর্বাঞ্চলের রাজ্যগুলোর মধ্যে ৫ টি পদক বুলিতে নিয়ে ত্রিপুরা। ৪টি মেট সোনা জয় রাজ্যের এবং ১ টি রূপা ভারতবর্ষের জিমনাস্টিকের মক্কা হলো ত্রিপুরা।

ভাগ্যের পরিহাস! বিশ্বকাপের দ্রুততম গোলদাতা এখন ট্যান্ড্রি চালক

নিজস্ব প্রতিবেদন : একেই কি বলে ভাগ্যের পরিহাস! ফুটবল বিশ্বকাপের দ্রুততম গোলদাতা তিনি। তবে এখন সেই তিনিই কি না ট্যান্ড্রি ড্রাইভার। ২০০২ বিশ্বকাপে দক্ষিণ কোরিয়ার বিপক্ষে ম্যাচ শুরু মাত্র ১০.৮ সেকেন্ডে ফ্রি-কিক থেকে গোল করেছিলেন। তুরস্কের হাকান সুকুরের কথা ফুটবলশ্রেমীদের মনে আছে নিশ্চয়ই। তার পর তুরস্কের মানুষ তাঁকে মাথায় তুলে রেখেছিলেন। কিন্তু এখন তিনি প্রবল আর্থিক অনটনের মধ্যে রয়েছেন। ট্যান্ড্রি চালানোর মাঝে তিনি বই বিক্রিও করেন। ২০১১ সালে তুরস্কের ক্ষমতাসীন রাজনৈতিক দল একেপি পাটিতে যোগ দেন তিনি। এর পর থেকেই যেন তাঁর জীবনে সমস্যা নেমে আসে। হারাতে থাকেন জনগণের সমর্থন। ২০১৬ সালে তাঁর বিরুদ্ধে বিচার শুরু করে তুরস্ক সরকার। বাজায়গু করা হয় তার সমস্ত সম্পত্তি, বাস্তুচ্যুত করা হয় দেশ থেকে। গ্রেপ্তার হন তাঁর বৃদ্ধ বাবা। এর পরই স্ত্রী-সন্তান নিয়ে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে পালিয়ে আসেন সুকুর খোনির মতো "ফিনিশার" হতে চান এই অজি ব্যাটসম্যানের পরই সুকুর মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে বেঁচে থাকার জন্য ট্যান্ড্রি চালাতে শুরু করেন। ট্যান্ড্রি চালানোর মাঝে তিনি আবার বই বিক্রি করেন। পরিবার প্রতিপালনের জন্য তাঁকে অনেক সমস্যায় পড়তে হয়েছে। এমনকী সুকুরকে সাহায্য করলে সমস্যায় পড়তে হচ্ছে অন্য লোকজনকে। এখন সুকুর কারও কাছে নিজের পরিচয়ও দেন না। তাই অনেকেই জানতে পারেন না, তিনি বিশ্বকাপের দ্রুততম গোল করা একজন।



মুম্বই : অস্ট্রেলিয়ার বিরুদ্ধে ওয়াংখেড়ে স্টেডিয়ামে সিরিজের প্রথম ওয়ান ডে-তে লজ্জাজনক হারের মধ্যেই ভারত অধিনায়ক বিরাট কোহলির দিকে ঘেঁষে এল বাউন্সার। আর সেই বাউন্সার করলেন নিজের দেশেরই প্রাক্তন

তারকা ভিভিএস লক্ষ্মণ। বিরাটের চার নম্বরে ব্যাট করতে নামা নিয়ে যিনি ক্ষুব্ধ। লক্ষ্মণের মতে, দলের সেরা ব্যাটসম্যানের উচিত বিরাট কোহলির দিকে ঘেঁষে এল বাউন্সার। আর সেই বাউন্সার করলেন নিজের দেশেরই প্রাক্তন

নয়। ম্যাচের সম্প্রচারকারী চ্যানেলে লক্ষ্মণ বলেন, "এই স্ট্যাটস্টিজি (চার নম্বরে ব্যাট করার) সফল হবে বলে মনে হয় না।" লক্ষ্মণ তুলে আনেন সচিন তেড্ডেলকরের প্রসঙ্গ। বলেন, "বিশ্বের সর্বকালের সেরা ক্রিকেটার সচিন। তবে ও কখনওই চার নম্বরে ব্যাট করা উপভোগ করত না।" নিজের মতের স্বপক্ষে লক্ষ্মণের যুক্তি, "যে কেউ চাইবে দলের সেরা ব্যাটসম্যান সবচেয়ে বেশি ডেলিভারি খেলুক, ম্যাচের রাশ হাতে তুলে নিক এবং ম্যাচ শেষ করে আসুক। বিশেষ করে বিশ্বমানের বোলিং আক্রমণের বিরুদ্ধে। এই অস্ট্রেলিয়ার বোলিং আক্রমণের বিরুদ্ধে পেরীক্ষা-নিরীক্ষা করার কোনও জায়গা নেই।" লক্ষ্মণ যোগ করেছেন, "আমি জানি কেএল রাহুলকে ফর্মের জন্য এবং শিখর ধ্বনকে অভিজ্ঞতার জন্য ম্যাচের জায়গা দেওয়া উচিত।" তবে

PNIE-T No. 05/EE/DWS/KD/2019-20 Dt. 09/01/2020

1. DNIE-T No.45/EE/DWS/KD/2019-20
2. DNIE-T No.46/EE/DWS/KD/2019-20
3. DNIE-T No.47/EE/DWS/KD/2019-20
4. DNIE-T No.48/EE/DWS/KD/2019-20
5. DNIE-T No.51/EE/DWS/KD/2019-20
6. DNIE-T No.52/EE/DWS/KD/2019-20
7. DNIE-T No.54/EE/DWS/KD/2019-20
8. DNIE-T No.57/EE/DWS/KD/2019-20
9. DNIE-T No.58/EE/DWS/KD/2019-20

Period of downloading of bidding documents at :- 13/ 01/2020 to 03/02/2020
Deadline for online Bidding:- 03/02/2020 up to 15.00 Hours
Date & Time of opening Bid 05/02/2020 to 16.00 Hours
Place of opening of Bid(s) :- O/o the Executive Engineer, DWS Division, Kumarghat

For details please contact to the office of the undersigned.
For details please visit:- www.tripuratenders.gov.in
FOR AND ON BEHALF OF THE GOVERNOR OF TRIPURA

Executive Engineer,
DWS Division, Kumarghat,
Unakoti Tripura.

PNIT NO: ePT241EE/RD/KCP/DIV/2019-20 Dt. 10/01/2020

The Executive Engineer, R.D Kanchanpur Division, Kanchanpur, North Tripura invites percentage rate open tender (2-BID) for 02 (Two) No. of construction projects from eligible bidders up to 5.00 PM of 21/11/2020. For detailed information kindly visit <https://tripuratenders.gov.in>. Any subsequent corrigendum will be made available at the website only.

(Er. A. Jamatia)
Executive Engineer
RD Kanchanpur Division
Kanchanpur, North Tripura

No. 745(A)/TSR-6/Cond./MT/2018/ Dated, the January, 2020.
SUBJECT:- NOTICE FOR INVITING SEALED TENDERS FOR SALE OF CONDEMNED VEHICLES IN RESPECT OF 6 BN TSR(ONGC).

Sealed tenders are hereby invited on behalf of Governor of Tripura by the undersigned from bonafide Indian Citizen(s)/Registered Firm(s)/Dealer (s) for sale of the under mentioned condemned vehicles of 6 Bn TSR (ONGC).

Sl. No.	Registration No. of vehicles	Type of vehicles	Location of vehicles
1.	TR-01C-1140	M/Gypsy (MG-413 W)	Tac Headquarter, Siddhi Ashram, Agartala, 6 Bn TSR (ONGC).
2.	TR-01C-1141	WG Gypsy (MG-413 W)	-do-
3.	TR-01C-1145	M/Gypsy (MG-413 W)	-do-
4.	TR-01F-1713	TATA-407	-do-
5.	TR-01C-1174	TATA-1510	-do-

2. The last date of dropping the tender is on 28.01.2020 at 1600 hrs. The intending Person(s)/Firm(s)/Dealer(s) or their representative may collect details of tender from MT Office of 6 Bn TSR (ONGC), Ramchandraghat, Khowai Tripura on free of cost and may also inspect the condemned vehicles in the MT compound at Tac Headquarter Siddhi Ashram, Agartala of 6 Bn Tripura State Rifles (ONGC), from 1000 hrs to 1600 hrs on any working days up to 27.01.2020.

(Jitendra Debbarma, IPS)
Commandant
6 Bn Tripura State Rifles (ONGC)

